

Jak začlenit témata klimatické změny, migrace, genderu či globalizace do mezipředmětové výuky? To zjistíte na semináři „Globální témata napříč předměty“.

Cílem semináře je nabídnout účastníkům konkrétní lekce pro posílení mezipředmětové výuky. Na semináři si účastníci kromě vybraných výukových lekcí vyzkouší **metody rozvíjející kritické myšlení**, které mají široké využití ve školní praxi. Každý si také odnese **tištěnou publikaci „Globální témata napříč předměty“**. Ta obsahuje sedmáct výukových lekcí, které se věnují čtyřem globálním tématům (migraci, klimatické změně, propojenosti světa a genderu) napříč předměty.

Lekce obsažené v publikaci jsou určené do přírodovědných i společenských předmětů, byly vytvořeny učiteli a učitelkami z praxe a vyzkoušeny dle témat se stejnými skupinami žáků.

„Na lekcích se nám líbila aktuálnost tématu klimatické změny, využití mobilního telefonu při výuce a posilování vztahů ve skupině. Seminář byl hravý, činnosti se měnily, získali jsme spoustu informací o polárních oblastech.“ (zpětná vazba ze semináře 14. 11. 2023)

„Lekce jsou srozumitelné a určitě využitelné v praxi, napříč hodinami využijí lekce v rámci hodin přírodních věd a podpory nadaných dětí.“ (zpětná vazba z webináře 12. 10. 2023)

„Lekce ‚Kdo je královnou džungle‘ je pojatá biologicky, ale je to otvírák palčivého tématu gender. U nás se hodně řeší gender, identita, dominance, druhová a sociální, já jsem lekcí napojil na téma dědičnost vázaná na pohlaví, v mé třídě to otevřelo mnoho otázek na pohlaví, kde se s transgenderovou tematikou setkáváme. Bylo to velmi příjemné, nekonfliktní.“ (zpětná vazba z pilotáže lekce na gymnáziu)

Prezenční seminář se uskuteční 22. 2. 2024 od 9:15 h do 16 h. Více informací a přihlášku je možné najít [ZDE](#).

Semináře probíhají v rámci projektu „Globální témata napříč předměty“. Více o projektu: <https://arpok.cz/projekty/globalni-temata-napric-predmety/>.

Vzdělávací organizace ARPOK, o. p. s. se od roku 2004 věnuje globálnímu rozvojevému vzdělávání a výuce o aktuálních tématech dnešního světa např. chudobě, odpovědné spotřebě, klimatické změně, stereotypch předsudcích či migraci. Více na <http://www.arpok.cz>

Kontakt: Petra Gajová, petra.gajova@arpok.cz, 737 436 153



Seminář „Globální témata napříč předměty“, Konference EVVO, Ekologické centrum Sluňákov

Semináře jsou realizovány v rámci projektů „Globální témata napříč předměty“ a „Jsme součástí světa a učíme (se) o tom“.

"Globální témata napříč předměty"

Cílem projektu bylo podpořit výuku globálních témat napříč kurikulem proto, aby žáci získali hlubší znalosti o vybraných globálních tématech a také se lépe orientovali v současném světě. Vytvořením lekcí globálního rozvojového vzdělávání a jejich zprostředkováním na seminářích pro pedagogické pracovníky jsme ukázali, že je možné globální témata učit mezipředmětově.

Projekt podpořila Nadace OSF v rámci programu [Active Citizens Fund](#), jehož cílem je podpora občanské společnosti a posílení kapacit neziskových organizací. Program je financován z Fondů EHP a Norska.

"Jsme součástí světa a učíme (se) o tom"

Projekt reaguje na potřeby pedagogických pracovníků a přispívá ke stírání problémů a překážek, které jim brání komplexněji a s jistotou uchopit témata globálního vzdělávání (GV) v jejich výuce a zároveň podporuje budování povědomí o GV mezi veřejností (zejména mezi rodiči a v rámci komunity školy). Projekt svým záměrem přispívá k propojení formálního vzdělávání s GV na českých školách. Vybavuje budoucí i současné pedagogické pracovníky a žáky potřebnými kompetencemi, které jim pomohou podílet se na udržitelném a odpovědném rozvoji světa.

Projekt byl podpořen z prostředků České rozvojové agentury v rámci Zahraniční rozvojové spolupráce ČR.

Materiál nereprezentuje oficiální postoje donorů, za jeho obsah zodpovídá zhotovitel ARPOK, o. p. s.

Iceland 
Liechtenstein
Norway 
**Active
citizens fund**

| Nadace OSF


VÝBOR DOBRÉ VŮLE
Střední územní úřad


SKAUTSKÝ
INSTITUT

 **ČESKÁ REPUBLIKA
POMÁHÁ**